
 

ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑΤΩΝ 
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ ΚΑΙ ΒΡΑΒΕΙΩΝ 
 
                                                             ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

Το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών έχοντας υπόψη: 

 

α)  την από 19/07/1983 Διαθήκη της  Κληρονομίας Βασιλικής Μωραϊτη. 

 
             β)  τις διατάξεις του Ν. 4182/2023 (ΦΕΚ Α’ 185/10.09.2013) Κώδικας κοινωφελών     
                   περιουσιών, σχολαζουσών κληρονομιών και λοιπές διατάξεις). 
    

γ)   την από 31/01/2025 απόφαση του Συμβουλίου Διοίκησης. 
 

Θα χορηγήσει, κατά το ακαδημαϊκό έτος 2024-25 από τα έσοδα της Κληρονομίας  Βασιλικής 

Μωραΐτη, (α) μία (1) υποτροφία, για μεταπτυχιακές σπουδές στο Εξωτερικό και (β) μία (1) 

υποτροφία, για μεταπτυχιακές σπουδές στην Ελλάδα, σε πτυχιούχο της Θεολογικής Σχολής αυτού, 

στον κλάδο των ιστορικών και λειτουργικών σπουδών. 

 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΥΠΟΤΡΟΦΙΑΣ 
 

1. Ελληνική ιθαγένεια ή καταγωγή 

2. Ηλικία όχι μεγαλύτερη των τριάντα έξι (36) ετών.  

3. Πτυχιούχος  της Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ.  

4. Μεταπτυχιακές σπουδές στον κλάδο των Ιστορικών και Λειτουργικών Σπουδών. 

 

ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ 

 

Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να υποβάλουν μέχρι 31-07-2025, ημέρα Πέμπτη, την αίτηση ως 

εξής: 

 

1. μέσω ηλεκτρονικού πρωτοκόλλου του ΕΚΠΑ στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

https://eprotocol.uoa.gr. (Η είσοδος γίνεται με κωδικούς TAXIS του υποψηφίου και στη 

συνέχεια στη διαδρομή Νέα αίτηση → Λοιπές Αιτήσεις → Αίτηση Υποτροφίας 

Μεταπτυχιακού Φοιτητή) 

ή 

https://eprotocol.uoa.gr/
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2. Ιδιοχείρως ή ταχυδρομικώς με συστημένη επιστολή ή με ταχυμεταφορές, προκειμένου να 

επαληθεύεται η εμπρόθεσμη ημερομηνία αποστολής στο Τμήμα Υποτροφιών και 

Βραβείων της Διεύθυνσης Κληροδοτημάτων (οδός Χρ. Λαδά 6, Αθήνα τ.κ. 10561, 6ος 

όροφος,  γραφείο 67)  

Στην περίπτωση αυτή η αίτηση ανακτάται  από την Ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου 

(www.uoa.gr), στο σύνδεσμο ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ–ΒΡΑΒΕΙΑ, στην κατηγορία Υποτροφίες με 

επιλογή: 2024-25 (Έντυπο αίτησης για μεταπτυχιακές υποτροφίες)στο link: 

https://www.uoa.gr/foitites/paroches_drastiriotites/ypotrofies_brabeia/ 

 

συνοδευόμενη από τα παρακάτω  δικαιολογητικά: 

 

    1. Αντίγραφο Αστυνομικής Ταυτότητας, από το οποίο θα προκύπτει:  

 Η ελληνική ιθαγένεια ή η ελληνική καταγωγή του υποψηφίου 

 Η ηλικία του υποψήφιου, η οποία δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερη των τριάντα έξη 

(36) ετών. 

 

    2. Υπεύθυνη Δήλωση του Ν.1599/86 του υποψηφίου στην οποία να δηλώνει ότι: 

 δεν έλαβε, ούτε λαμβάνει υποτροφία για τις ίδιες σπουδές από το ίδιο ή άλλο 

Κληροδότημα, Κληρονομία ή Δωρεά   (για τις παρούσες σπουδές και για το ίδιο 

επίπεδο σπουδών δηλ. Μεταπτυχιακές σπουδές).  

 ότι δεν έχει εκπέσει λόγω υπαιτιότητάς του από δικαίωμα προηγούμενης υποτροφίας 

που του είχε απονεμηθεί. 

  ότι έχει λάβει γνώση και αποδέχεται τους όρους της παρούσας πρόσκλησης. 

 

  3. Αντίγραφο πτυχίου της Θεολογικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 

Αθηνών με βαθμό τουλάχιστον ‘’Λίαν Καλώς’’ και πιστοποιητικό με  ακριβή βαθμολογία 

πτυχίου. 

  4. Βεβαίωση  πρώτης  εγγραφής σε μεταπτυχιακό/διδακτορικό πρόγραμμα ή σε ευρύτερες 

σπουδές σπουδών σε αναγνωρισμένο Πανεπιστήμιο του εξωτερικού ή εσωτερικού το ακαδημαϊκό 

έτος  2024-25. 

 

  5.  Πτυχίο ξένης γλώσσας. 

   

  6. Οι άρρενες υποψήφιοι θα υποβάλουν πιστοποιητικό στρατολογίας, από το οποίο να 

προκύπτει,   ότι εκπλήρωσαν τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις ή απαλλάχτηκαν νόμιμα απ’  

αυτές ή έχουν τύχει αναβολής, που να καλύπτει όλο το χρόνο της παραμονής τους στο Εξωτερικό 

για μεταπτυχιακές σπουδές. Οι στρατευμένοι μπορούν να υποβάλουν το απολυτήριο στρατού το 

αργότερο μέχρι την υπογραφή της σύμβασης υποτροφίας, διαφορετικά  θα χάνουν την 

υποτροφία.  

 

http://www.uoa.gr/
https://www.uoa.gr/fileadmin/user_upload/PDF-files/anakoinwseis/foititika/2021/1307_aitisi_proptyxiakou_ypotrofou.docx
https://www.uoa.gr/foitites/paroches_drastiriotites/ypotrofies_brabeia/
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Το Απόσπασμα Ποινικού Μητρώου αναζητείται αυτεπάγγελτα. 

Σε περίπτωση που : 

  α) δεν υποβληθούν εμπρόθεσμα όλα τα ανωτέρω δικαιολογητικά ή 

  β) η αίτηση υποβληθεί εκπρόθεσμα  

απορρίπτεται η αίτηση ως απαράδεκτη.  

    Εάν η υποτροφία διακοπεί από υπαιτιότητά του/της, ο/η υπότροφος υποχρεούται να 

επιστρέψει   τα ποσά της υποτροφίας, που έχει λάβει μέχρι τότε. 

 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 

    Η επιλογή των υποτρόφων, εφόσον πληρούν τις προϋποθέσεις χορήγησης υποτροφίας όπως 

αναλυτικά περιγράφονται ανωτέρω,  θα γίνει με βάσει το βαθμό Πτυχίου. 

 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΥΠΟΤΡΟΦΩΝ 

Η επιλογή των υποτρόφων πραγματοποιείται από τα αρμόδια όργανα του ΕΚΠΑ (απόφαση 

Συμβουλίου Διοίκησης) σύμφωνα με τις στις προϋποθέσεις και τα κριτήρια χορήγησης της 

υποτροφία, όπως αυτά ορίζονται στην παρούσα. 

Η απόφαση του Συμβουλίου Διοίκησης αναρτάται στην ιστοσελίδα του ΕΚΠΑ, στο σύνδεσμο 

ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ - ΒΡΑΒΕΙΑ, όπου βρίσκεται αναρτημένη και η παρούσα πρόσκληση. 

(https://www.uoa.gr/foitites/paroches_drastiriotites/ypotrofies_brabeia/  

Οι υποψήφιοι μπορούν να ασκήσουν ένσταση κατά της παραπάνω απόφασης χορήγησης 

υποτροφιών εντός δέκα (10) εργάσιμων ημερών από την ανάρτησή της.  

 μέσω ηλεκτρονικού πρωτοκόλλου του ΕΚΠΑ στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

https://eprotocol.uoa.gr. (Η είσοδος γίνεται με κωδικούς TAXIS του υποψηφίου και στη συνέχεια 

στη διαδρομή Νέα αίτηση → Λοιπές Αιτήσεις → Αίτηση Υποτροφίας Μεταπτυχιακού Φοιτητή) 

ή 

 Ιδιοχείρως ή ταχυδρομικώς με συστημένη επιστολή ή με ταχυμεταφορές, προκειμένου να 

επαληθεύεται η εμπρόθεσμη ημερομηνία αποστολής στο Τμήμα Υποτροφιών και Βραβείων της 

Διεύθυνσης Κληροδοτημάτων (οδός Χρ. Λαδά 6, Αθήνα τ.κ. 10561, 6ος όροφος,  γραφείο 67).  

Στη συνέχεια η σχετική απόφαση διαβιβάζεται στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής η οποία 

δύναται να ζητήσει την τροποποίηση αυτής. 

Σε περίπτωση πολλών υποψηφίων, οι οποίοι συγκεντρώνουν τις ίδιες ακριβώς προϋποθέσεις και 

κριτήρια θα διενεργηθεί δημόσια κλήρωση. 

 

 

https://eprotocol.uoa.gr/
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ΜΗΝΙΑΙΟ ΠΟΣΟ ΥΠΟΤΡΟΦΙΑΣ 

Το μηνιαίο ποσό  για μεταπτυχιακές σπουδές α) στο Εξωτερικό ορίζεται  σε  εξακόσια Ευρώ 

(600€), και β) στο Εσωτερικό σε τετρακόσια Ευρώ (400€). Στους υποτρόφους που θα 

μετεκπαιδευθούν στην Αλλοδαπή θα καταβληθούν επίσης  τα έξοδα μετάβασης  στο Εξωτερικό και 

επιστροφής, εφ’ όσον προσκομίσουν το απόκομμα εισιτηρίου, κάρτα επιβίβασης και απόδειξη 

παροχής υπηρεσιών. 

 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ  ΥΠΟΤΡΟΦΙΑΣ 
Η διάρκεια της υποτροφίας ορίζεται σε δύο (2) έτη με δυνατότητα παράτασης δύο (2) ακόμη ετών. 

Εφόσον προκύπτει από την κανονική διάρκεια σπουδών. 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΥΠΟΤΡΟΦΩΝ- ΔΙΑΚΟΠΗ ΥΠΟΤΡΟΦΙΑΣ 

1. Για τη συνέχιση της υποτροφίας, ο/η υπότροφος υποχρεούται να υποβάλλει πρωτότυπη 

βεβαίωση εγγραφής στο Παν/μιο και κάθε εξάμηνο πρωτότυπα πιστοποιητικά προόδου 

επικυρωμένα από το Ελληνικό Προξενείο ή την Ελληνική Πρεσβεία του Προξένου ή του Πρέσβη 

ή επικυρωμένα σύμφωνα με τη Σύμβαση της Χάγης καθώς και την πρωτότυπη μετάφρασή 

τους, βεβαιούντος την τακτική και ευδόκιμο φοίτηση. 

2. Η υποτροφία δύναται να διακοπεί, εάν, για οποιονδήποτε λόγο, ήθελε επέλθει μείωση των 

ετησίων εσόδων του Κληροδοτήματος. Στην περίπτωση αυτή ουδέν δικαίωμα γεννάται υπέρ 

του υποτρόφου του οποίου διακόπηκε η υποτροφία. 

Διακοπή υποτροφίας και επιστροφή χρημάτων επέρχεται σε κάθε άλλη περίπτωση που 

προβλέπουν οι σχετικές διατάξεις του ΑΝ.2039/39 και του ΚΔ18/23.8.41. 

Επισημαίνεται ότι δεν προβλέπεται οποιαδήποτε μορφή άλλης παράτασης της 

υποτροφίας. 

3. Περισσότερες πληροφορίες δίνονται από τη Δ/νση Κληροδοτημάτων του Πανεπιστημίου 

Αθηνών - Τμήμα Υποτροφιών και Βραβείων (Σταδίου και Χρ. Λαδά 6, τηλ. 210.368.9132-3,4). 

    

 

                                                                                            Αθήνα, 24/04/2025 

 

                                                                                                Ο Πρύτανης   

 

 

       Καθηγητής Γεράσιμος Δ. Σιάσος 
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